



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENGEDELMÉVEL.**

Költ *Bétsben*, Mind-Szent - Havának  
 (Októbernek) 19-dik napján,  
 1792-dik Esztendőben.

*Hadi Környülállások.*

**A'** mit még eddig csak úgy irhattunk volna, mint futó hirt; most már úgy irhattunk, mint bizonyos valóságot: hogy t.i. *Páris* felé való útból vissza indúlt az egyesült Tsászári, és Prussziai Sereg, *Grandpré* felé. Okául ezen vissza-térésnek, az idő' mostoha-  
 haságát teszik minden tudósítások; mivel-  
 hogy a' négy hetekig tartott essőzés, el-  
 rontott minden utakat, mellyre nézve, sem  
 eleséget szállítani, se masirozni tellyesség-  
 P p gel

gel nem lehetett úgy, a' mint kívántatott volna. — Az itt a' nagy Kérdés: Hogy' tért vissza Hg *Braunschweig*, úgy é, mint Ellenéség; vagy mint meg-békellett Fél? Felelet — Ugy akart, mint meg-békellett Fel; de éppen midőn a' békéllésről való tanátskozáások folytak volna: hirül ment a' táborba; hogy a' Frantzia Nemzetnek új Gyűlése, Közönséges Társasággá változtatta Frantzia Országot. Ekkor, a' *Braunschweigi* Hertzeg következő Kinyilatkoztatást küldött, a' F. Tsászár', és Pruss. Király' nevében, Sept. 28-dik napján *Dumourier* nevű Generálissokhoz a' Frantziáknak:

„Midőn a' Fels. Tsászár, és Prusszai Király, én reám bizták a' magok Seregeiknek kormányozását, mellyeket egyesített erővel indítottak Frantzia Országba; 's engem állítottak elő, azon szándékaiknak végrehajtó eszközüül; mellyek, Júl. 25. és 27-dik napjain költt Kinyilatkoztatásaikban vagnak bé-foglaltatva: fel se tették ezen Fel-ségek, hogy meg-történhessenek azok a' szörnyüségek, mellyek meg-előzték, 's követtek, Frantzia Ország' Fels. Királyának, 's Királynéjának; és a' Kir. Familiának fog-ságba való tételét.

Az efféle erőszakoskodásokban, melylyekre alig találunk példát, még a' kevésbé pallérozott Nemzetek' Históriajában is, koránt se határozódik mindazáltal némelly pártosoknak vakmerő, és vétkes nagyra-vágyások, kik a' Párisi Népet vak eszközüvé tettek a' magok akaratjoknak. — Utolsó  
vét.

vétke vala a' Nemzet-Gyűlésének; melly a' hadnak, és Fő nélkül valóságnak ostorait vonta Frantzia Országra, hogy meg-fosztotta a' Királyt minden hatalmától, mellyet magá meg-hagyott vólt annál az a' Konstituzió, mellyet az egész Nemzet' kívánságának kiáltottak - ki sok ideig. — Még tsupán egy lépés vólt hátra, Frantzia Orzágnak örökre való szerentsétlenné tételére; és kezdi is már meg-szállani a' szédelgésnek lelke — a' Birodalmak' romlásinak gyászos előljáró postája — azokat, kik azt mondják, hogy ők a' végre küldettek a' Némzettől, hogy annak jussait; és bölcsőségát ingadozatlanabb talpra állítsák.

A' Királyságnak Frantzia Országban eltörlése, vólt leg-első végzése is az ő Gyűléseknek; 's olly kevés számú személyek, kiknek egy része idegen, elégségeseknek képzeltek magokat arra, hogy ki-mozdításnak helyéből egygy értelmet, melly, a' Frantzia Birodalomnak kezdetétől fogva lefolyt 14 Századokban; 14 Nemzettségeknek vólt már értelmek. Ezen lépés, mellyen tsupán Frantzia Ország' Ellenségei örülhetnének, hogy ha tartós fogamatosságúnak képzelhetnék azt: egygyátallyában ellenkezik a' Fels. Tsászár', és Prussziai Király' erős meg-határozásokkal, mellytől soha sem is fognak el-távozni ezen egygyesültt Fejedelmek, hogy t. i. vissza-lizerezzék ő Leg-Keresztyénebb Felségének (a' Fr. Királynak) a' maga szabadságát, bátorságát, és Királyi méltóságát; vagy ezeknek további háborúgatóni, igazságosan; és példás módra boldog-

szút állyanak. Mellyre nézve, jelenti az Alól-írt, mind közönségesen az egész Fr. Nemzetnek, mind pedig kinek kinek különösen ezen Nemzet' Tagjai közzül, hogy a' Fels. Tsászá, és Prussziai Király, változhatatlanúl meg-maradnak ugyan azon feltételek mellett, hogy magokat Frantzia Országának belső igazgatásába nem avatják; de egyszersmind meg-kivánják, hogy a' Frantzia Királyi Felség, egész Familiájával együtt, tüstént szabadságba helyheztetésék azok által, a' kik által fogságban tartatik. Hasonlóképpen azt is akarják a' F. Tsászá, és Prussz. Király, hogy a' Frantzia Országai Királyi Hatalom, minden haladék nélkül vissza állítassék *XVI. Lajosban*, és az ő utánna Következendőkben; és hogy rendelések tétessenek, mellyeknél fogva, mentt lehessen ennekutánna a' Kir. Hatalom azon alatoníttatásoktól, mellyeknek ki vólt mostanság tételve. — Ha meg nem felejtkezett még egészen a' Frantzia Nemzet, a' maga valóságos boldogságáról; és ha — szabad meg-határozással birván — nem akarja, hogy tovább is tartson egy oly nyomorúságos had, melly, annyi Tartományokat télzen-ki tárgyúl, mind azon veszedelmeknek, a' mellyeket okoznak, valahová mennek a' Seregek: — nints miért halallza, tsak egy szempillantá ig is, abbéli maga ajánlását, hogy kélz tellyesíteni azokat a' sietős kívánságokat, mellyeket én, a' F. Tsászá, és Prussz. Király' nevében közlök véle; és a' mellyre ha ellenkező választ adánd: bizonyos lehet béne, hogy az említett Felsé-

ségek, üli, és az eddig valóknál még sokkal rettegetesebb veszélybe borítják ezen Országot, melly néha napján olly virágzó Ország vala.

Ezen Kinyilatkoztatásnál fogva, magán álli a' Frantzia Nemzeten: mellyik részt vállalja. Választhat t. i. olly részt, melly által szélesebben ki-terjedökké, 's tartósabbakká fogja tenni, egy bődögtalan hadnak gyászos következéseit; de választhat ellenben olly részt is, melly által utat fog nyitni, a' békességnek, rendnek, és tsendességnek vissza-állítására; mellyeknek ollyatén serénységgel való vissza-szerzése, mint a' minőmű szüksége vagyon azokra ezen Országnek: fő kötelességek azoknak, kik a' Frantzia Nemzet akarátja' Végrehajtóinak tartják magokat. "

Erre a' Ki-nyilatkoztatásra, kemény hangon felelt *Dumourier*; mellyből a' következés az, hogy Hg *Braunschweig*, úgy tért vissza, *Páris* felé intézett útjából, mint Ellenség.

A' fenn említett békéllésről való tanácskozásokra, némelly nevezetes hadi foglyoknak ki-váltások szolgáltatott alkalmatosságot. Rabságba estek t. i. a' Prusszusok' részéről Sept. 20-dikán: egy Hadi Tanácsos; egy Kommisszióbéli Tanácsos; egy Királyi Kabinétbéli Titoknok; eleségre ügyelő két Kommisszáriusok; és két Tábori-Posta-Tisztek, néhány Tábori-Vadászokkal, és Kotsisokkal együtt, kik el-tévezítették az utat, 's úgy estek az Ellenség' Szagúldói' kezekbe.

Az

Az újabb Tudósítások szerint többek estek vólt el akkor a' Frantziák közzül 250. nél. Magának, a' Fr. Kormáuyozónak is ki lötték a' lovát alólla a' Prusszusok, 's a' mellyre azután kapott, azt is meg-sebesítették. — A' Prusszusok részéről, öt Tisztekből; 's 93 Al-Tisztekből, 's köz Emberekből állott az el-esteknek, és meg-sebesítetteknek száma. — A' viadal *Valmy* nevezetű helységnél kezdődött, melly két mértfölddel esik túl Sz. *Menehuldon*, *Chalons* (*Catalaunum*) felé; nem meszre azon mezőtől, a' hol *Atila*, és a' *Rómaiak* között nagy vérontás esett 451-dik. esztendőben.

*Szabaudia* (*Savoyen*) eránt, az a' kérdés fordult fel már Sept. 28-dikán a' Fr Nemzeti Gy.sben: *Hogy' kelleffék ezen Tartományt nézni; 's mit kellyen véle tselekedni?* Vóltak olyan Tagok, a' kik azt itélték, hogy leg alább azoknak a' hadi költségeknek meg térítését, a' mellyekbe került *Szabaudiának* el foglalása, méltán lehetne kívánni tőle; és hogy átallyában szükség vólna néminképpen módosítani ezt a' fel tételt. „*Frantzia Ország nem akar, semmi más Tartományokat maga hatalma alá hajtani.* Ezen észre vételek mindazáltal ellent nem állván, ebben állapotott meg a' Gyülés: Magokra kell hagyni a' *Szabaudiuiakra*, hogy ollyatén polgári alkotványt (Konstitutiót) állítsanak fel magok között, a' mellyet önnön ítéletek szerint leg jobbnak találának; 's tellyességgel nem kell őket kényszeríteni, hogy

hogy vagy a' Frantzia Törvényeket bé vegyek; vagy magokat Fr. Országhoz kaptsollyák. — Egy *Simon* nevezetű Tagja a' Gyűlésnek, a' ki *Szabaudiából* vette származását, 's most is ott laknak, az Anyja, és rokonsági, engedelmet kért a' Gyűléstől, hadd útazhasson ő *Szabaudiába*, hogy jó tanátsot adhasson a' maga Hazafi Társainak: mi tévők legyenek azok a' mostani környülállásaikban. — Meg engedtetett néki az el menetel.

A' *Rajnamellyéki* tudósítások mind azt bizonyítják, hogy *Cüstine* Generális, a' ki 17 ezred magával által rontott Német Országba, szorossan meg-tiltotta még előre Katonáinak a' szabad prédálást; és egy Kapitányt, néhány köz Emberekkel együtt fel is akasztatott, hogy tilalmazó parantsolatját megsrontották; hanem, hogy puztítással való fenyegetés alatt, nagy summa pénzeket kistsikart mind *Speyer (Spira)*, mind pedig annakutánna *Vorms (Vormátzia)* Városától is: már a' bizonyos. *Spirában*, 75 ezer forintot kéntelenítették ki-fizettetni nékie Októb. 3-dikán a' Káptalanbéli Urak, kik, mihelyt meg-hallották a' Frantziák' érkezését: mindjárt oda hagyták magok a' Várost; valamint a' Hertzeg-Püspök is, kire 150 ezer forintot vetett *Cüstine*. — *Vormátziában*, magától a' Várostól 66 ezeret kivánt, olly kemény fel-tétellel, hogy Októb. 7-dikén, dellyesti 12 órára készen legyen az egész summa. A' Fundátziókra, és Klastromokra is ugyan azon fel-tétellel vetett bizonyos summákat különkülön. Így p. o. a' *Marickmün-*

*münster* nevezetű Fundátzióra, 50 ezer for.t. Mivel se a' Város, se a' Klastromok, és Fundátziók, nem tehettek kivánságának eleget a' ki-szabott rövid időre: tehát különbözőkülönbféle Egyházi, és Világi Fő Személyeket vitt-el magával kezességbe, kik között két Apátzák is vagynak, és a' *Marienmünsteri* Prépost. — Nem ment-el ugyan csak *Cüßine* Generális, pénz, eleség, és hadi készületek' dolgából is üressen *Vormátziából*; mert, a' mint magából irták ezen Városból, reá megy egy millióra, a' mi prédát kapott ottan, rész ízerént pénz, rész ízerént pedig eleségbélit. — A' H. *Condé* Serege' számára való sok ezer sátorok is vóltak kélzen a' Várban: azokat is mind el-takaríttatta. — Vilfza térvén *Spira* Városába, sántzokat hányatott; mivel olly szándékkal vagyon — ha isupán rajta fog állani a' dolog — hogy télre *Spirában* maradjon: a' minthogy magát *Spirai* Kommendánsnak is nevezte már sok levelekben, mellyeket maga alól-írásával meg erősített. — *Spira*, és *Vorms* Városainak szomorú példája, igen nagy félelembé ejtet.e az egész környéket. — A' Prullzus Király' hadi kasszája, által-szállíttatott *Koblentzből*, *Kolónia* Városába. — Eppen most veszünk egy Levelet *Erlangából*, mellyben azt írják, hogy oda is sokan szaladtak *Frankfurt* Városából. — *Moguntziát* is hagyták oda némelleyek; de egyébaránt a' Férjfiúi Nemen lévő Lakosoknak leg-nagyobb része fegyvert fogott; és nevezetesen az Akadémiai Ifjuság, a' leg félelmesebb helyekre állottki a' Városon kívül, a' Stutzosokkal, és

Vadászokkal együtt. — Sok ezerezen gyűltek ölzve, a' *Rhinguu*, vagy *Rheingau* nevezetű Liffriktusbéli Lakosok közzül is, a' Moguntziai Varnak ólalmazására. — Hogy annál állhatatosabbá tehesse vitéz bátorságokban a' maga Alattvalóit a' *Moguntziai* Valasztó Hertzeg: ki-hirdettette közönségesen, hogy ha kéntelenek lesznek szembe szállani a' Frantziákkal az őTartományabéli Polgárok és Lakosok, 's olly sebet kap valaki köz-zülök, melly miá nem keresheti többé úgy élelmét, mint kereste annakelőtte: tehát az illyen meg-sebesítettnek, hóltig száz száz forint fog ki-járni minden esztendőben a' Vál. Hertzegi Kintstárból; ha valamelly feleséges és gyermekes Ember pedig el esik a' tsata-mezején, vagy ki nem gyógyúlhat sebeiből: tehát az illyennek a' felesége, 's gyermekei fogják kapni esztendőnként az említett száz száz forintot mind addig, míg a' leg-kissebb gyermek 13-dik esztendejébe nem lép. — Hogy ha pedig annyira ta álna menni a' dolog, hogy az Ellenség' tüze által házak is fognának el-égni: ezen esetre, fele a' kárnak a' Vál. Hgi Kintstárból, fele ismét a' több Lakosok, és Polgárok által, a' Társaság-regulája szerént öszve-adandó summából; minthogy minden kár, minden ki-fogás nélkül, úgy fog tartatni, mint az egész *Polgári Test'* kára.

*Lille*, vagy a' mint másképpen nevezetik *Ryffel* Váránál, Sept. 24-dikén szállott táborba *Albert H. Seregének* egy része. — Sept. 29-dikén fogtak hozzá *Pattantyúsaink*

a'

a' Vár' lövöldözéséhez; de mivel a' Vár-  
béli Katonaság, tellyességgel nem akart  
hallani semmit is a' Vár' fel-adásáról; az  
idő azonban minduntalan roszabbodott:  
erre nézve, el-költözött onnan Seregünk  
Okt. 8-dikán.

### *M a g y a r O r s z á g.*

Ő Felsége, méltóztatott kegyessen meg-  
engedni, hogy N. *Tsongrád* Vármegyének  
*Szeged* nevezetű Szabad Királyi Városában  
ezenkívül a' Filozófia is taníttathassék.

*Pétsről*, Október' 7-dikén,

„Mivel nem csak az szolgál Királlyának,  
és Országának, a' ki valóságos hivatalban  
vagyon, hanem az is, a' ki Királyi, és Or-  
szágí hivatalokra Ifjakat tanít, és okosít;  
azért a' *Magyar Hírmondó* által, Felséges  
Hazámban, valamint a' nemes, úgy nemtelen  
Renden lévő Uri Embereknek tudtokra adom,  
hogy a' kiknek szándékjok vagyon a' *Pétsett*  
lévő Királyi Akademiában Gyermeküket ta-  
nítatni; tehát következő feltételek alatt  
hozzám kosztra szívesen bé-vezem azokat:

1.) Minden hit-válogatás, és fessegetés  
nélkül igyekezni fogom a' reám bizatandó  
Ifjakat az Isteni félelemre tanítani, 's abban  
erössíteni.

2.) Ember-Társaikkal való szép társal-  
kodásra is oktatni el nem múlatom. Vala-  
mint

3.)

3.) Királyunknak , és Országunknak mostani szép , és hasznos szokásaikra , 's rendtartásaikra.

4.) A' kősztyát , az az , ételét és italát , valamint meg-alkuszom , úgy pontban ki is adom , mint a' Király , maga Katonájának a' zsoldját.

5.) Hogy ha pediglen Törvénytánulók lesznek az Ifjak , 's tessék nékiek : korrepetálni fogok velek.

6.) Hogy ha magokat qualifikálni akarják , tehát Nyelv - Mestert is tartani fogok nékiek.

*Fehérváry Adám ,*

Fiskális Prókátor avagy Szószólló ;  
és hét nyelven beszéllő .“

*Miskoltzról ( Borsod Vármegyéből ) , Októbernek 13-dikán .*

„Mind a' búzának , mind a' más - féle életnek az árra , kezd nállunk fel-menni . — A' közelébb múltt *Debretzeni Vásárról* haza jött Embereink , következendő szörnyü történetet beszéllenek . Egy *Debretzeni* lakos Gazda - Ember , ki - ment vásár' alkalmatosságával , a' leg - nagyobbik Leányával egygyütt a' szöllös kertjébe , olly szándékkal , hogy éjtszakára se mennyenek haza . Ott-honn maradtak 3 szép Leányai , 14 , és 18 esztendőök közt lévőök . Ezek , nagyobb bátorságnak okáért , el - hitták a' szomszédból egy Leány pajtássokat magokhoz hálni . Ejjel meg - gyúlad a' ház , mellyben a' négy Leányok feküdtek vólt . Sok Nép gyűlt-öszve a' tűz' óltására , mellynek szerentsésen ele-

eleit is vették. De melly nagy szörnyűködés fogott- el minden jelen- lévőket, midőn rész szerént szemlélnék, rész szerént hallanák, hogy három Leányok halva fekszenek; a' negyedik pedig még kínlódott a' maga sebbeiben, mellyeket sok izbéli kés- szúrdalások okoztanak. “

A' következő Levél, még Augustusban útasított hozzánk *Jénából*; de tsak most érkezett kezünkhöz:

„Azon örvendetes, és minden igaz Hazafinak kedves dolog — Gróf *Teleky József* ő Excellentiájának *Göttingában* létele — felől való tudósításhoz, következő tólmálékot függeszték: Ide érkezett ő Excellentiája, August. elsőjén, estvéli 9 óra tájban. Azonnal tiszteletére mentek egynehányan közzülünk. Más nap reggel meg-látogatta *Reinhold* Professor Urat, a' kinél majd két óráig mulatott, 's azon idő alatt többnyire a' Filozofiáról, 's kiváltképpen annak leg-felső-gesebb tárgyaról, a' *Kantiana Morálisról* beszélgetett. *Reinhold* Uram, olly mély tudományú, 's maga-gondolkodó Embert talált a' Gróf *Urban*, hogy kéntelenítettett meg-vallani, hogy azon ellen-vetések még senkitől sem hallotta, mellyeket ezen Méltóság hozott-fel a' *Kánt* Morálisa ellen. *Reinhold* Úrtól, *Doederlein* Úrnak Kollégiumába ment, 's annak letzkéjét hallgatta; melly el-vegezödvén, magához *Doederlein* Úrhoz ment, és ezzel már nem filozofiai,

ka-

hanem theologiai tárgyakról beszéllgetett, 's ezekben szintén olyan jártasnak lenni mutatta magát, mint amazokban. Különös vigasztalásunkra ízolgált az is, hogy valamely Professzorokkal szemben volt, mindeknek szeretetekbe, és gondviselésekbe ajánlotta az ő tanuló Hazafiait. Sajnálottuk, hogy ezen Nagy Hazafiát, a' kiről egy *Jénai* Tudós úgy ítél, hogy valamerre útaz, mindenütt a' Magyar Nemzet' ditsőségének, örökké tartandó oszlopokat állít; nem lehetett tovább szerentséak, személlyesen tisztelni. Még az nap' ebéd után el-hagyta *Jénát*, 's útját *Prága* felé vette. Az Úr Isten tartsa-meg az olyan Hazafiakat számos esztendőkre, 's támasszon sok olyanokat, kik az ő ditséretes példáját követik. “

### *Török Birodalom.*

A' Nagy-Úr, egy titkos Kommissziót (Bíztosságot) állított-fel, mellynek a' volt a' kötelessége, hogy különbkülönbféle újj adóknak fel-állítása által segítsen a' Nagy-Urnak ügye-fogyott Kintstárján. De, bár titkon dolgozott is az említett Kommisszió: még is észre vette a' mesterkedését a' Konstantinápolyi Nép, mert érzette; és valamihogy ritkán ízokott tsendességben lenni ezen Nép, éppen azért, mivel szüntelen nyomják: úgy most is mindjárt háborogni kezdett; és hogy a' Nagy Urnak is értésére adhassa kedvetlenségét, tsak azt várta, hogy visszamenjen ez, a' maga mezei mulató he.

helyéből Konstantzinápolyba: tüstént gyűjtő-  
 gatáshoz kezdett; úgy hogy nem telt belé  
 20 óra: már tized része a' Városnak lángok'  
 prédájává lett. Ez történt Sept. 13-dikán.  
 A' kárt, tiz millió piazterre betsülik. —  
 Maga a' Nagy Ur is meg-jelent ez úttal,  
 szokása ellen, a' tüznél; de körül volt  
 mindenfelől véve fegyveres Emberekkel: a'  
 Ministerek, nagyobb részént el változtatott  
 ruhákban jártak fel's alá, úgy tsendesíteték  
 a' zúgó sokaságot, melly nem tsak Féjfiak-  
 ból állott, hanem Allzonyokból is.

Válamint hajdan a' hires *Skanderbéggel*:  
 úgy most *Mahmuddal*, az *Albániai*, vagy is  
 a' mint rend szerént nevezetik, *Skutari*  
 Városabéli Basával, semmire se tud a' Porta  
 menni. Nagy hadi erőt küldött ugyan is  
 ellene: még is, nem tsak előbbeni Tartom-  
 mányait mind birja ennek trutzára; hanem  
*Okry*, és *Ubazan* nevű Tartományokat is  
 meg-hódított. A' szomszéd *Janiai* Basát is,  
 kinek azt parantsolta volt a' Porta, hogy  
*Sully* nevezetű Kerületjekbe rontson-bé a'  
 Pártosoknak, igen diadalmasan vissza verte;  
 mert nem tsak eleségétől, hanem fegyve-  
 rétől, 's egyéb hadi készületeitől is meg-  
 fosztotta. Szinte győzhetetlenné tette magát  
*Máhmud*, nem annyira az által, hogy lakó  
 Várát felette meg-erössítette; mint Katonái-  
 nak (kiknek száma 30 ezer) maga kezéhez  
 való szoktatása, és a' kormányozása alatt  
 lévő egész Nép' szívének meg-nyerése által;  
 melly valóban nagy mesterség: de fő böl-  
 dog.

dógsága is osztán minden Fejedelemnek, és Polgári Társaságnak.

*Lengyel Ország.*

A' Zsidók, mind ki-tiltattak *Varsó* Városából, egy közönséges Irása által, az Ország' első Politzáj (vagy belső bátorságra 's jó rendtartásra vigyázó) Tisztjének, ki is a' Korona' Nagy Marsallja szokott lenni. — A' mi kárt vallottanak *Varsó* Lakosai, az Orosz Seregek miá: mind fel-számláltatta azt, különös Kommisszáriusok által, Gróf *Pototzky* — az újjonnan lett Közönséges Ölzve-szövetkezés' (*Generalis Confoederatio*) Marsallja. — Az Orosz Tsászárné ajánlotta magát, Generális *Kochovszky* által, minden károknek meg-térítésére. — A' *Brzesce* Városából *Grodnóba* készülő Konfederátzió, naponként tart üléseket; de nagyobb részént bé-zárkozva. — Az Ország-Tisztviselői' esküvésének új formája ez: „Esküfzöm, hogy a' Királyhoz, és a' felséges Konfederátzióhoz hív leszek.“ — Azon *Lengyel* Vitézek, kik közelébb mutatott vitézségekért katonai meg-tiszteltetés' jegyeivel jutalmaztattak-meg a' Királytól, kérték a' Konfederátziót, hogy engedné-meg nékiek: hadi viselhessék érdem-jeleiket. De a' Konfederátzió, kemény fenyegetések alatt, meg-tiltotta azoknak viselését, mivelhogy (a' mint t. i. a' Konfederátzió itél) törvénytelen, és az Ország' Konstitutióját fel-forgató Hatalom volt azoknak Adója.

*Spirát*

A' *Spiránál* el-fogott Tsászári, és Mogun-  
tziai Katonáknak Izama, mind ösfze 2546-  
ra megyen. Ezek közt Tsászáriak 1095-en  
vagnak, kik nagy részént, mind a' Gyul-  
lai Regimentjéből valók. Októbernek 4-kén  
*Strasburgba* vitték őket; 6-kán pedig *Langres*  
Városába.

---

Következendő tizimü Könyvek érkeztek hoz-  
zánk a' napokban :

Josephi Petrovics I. C. *Introductio in*  
*Ius Publicum Regni Hungariae.* Viennae  
Apud Joh. Paul Kraus, 1790. Nagy 8-ad  
rétb. 93 old.

*Oratio Inauguralis de Multiplicibus Sci-*  
*entiarum Naturalium in omni vita Utilitati-*  
*bus.* Recitata Publice S. Patakini, in audi-  
torio Majore Die 1 Maji Anni 1792. Per  
Davidem Szabó de Bartzafalva, cum Ordina-  
riam Matheseos et Physices Professionem  
auspicaretur. Posonii, Typis Simonis Pe-  
tri Weber. Nagy 8 ad rétb. 124 old.

*Die Hunyadiſche Familie, oder: Auch*  
*Unſchuld ſchützt nicht immer vor Kabale.*  
*Eine wahre Geſchichte, welche ſich im Jah-*  
*re 1457 den 16. März in Ofen zugetragen.*  
*In Geſtalt eines Trauerſpiels, von fünf Auf-*  
*zügen, bearbeitet von S. P. Weber. Preſz-*  
*burg; gedruckt und verlegt vom Verfaſſer,*  
1792. Nagy 8-ad rétb. 115 old.

